

АКТУАЛЬНО

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ КАК ОСНОВА РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА

На совместном заседании президиума Госсовета и Совета при главе государства по культуре и искусству Президент Российской Федерации В.В. Путин сказал, что умелое использование культурного наследия, сохранение его, безо всякого сомнения, являются важнейшим фактором развития государства и его укрепления.

О том, какие объекты культурного наследия имеются в нашем районе и в каком состоянии находятся, рассказывает начальник отдела культуры администрации района Валентина Михайловна Купцова.

—На территории Краснозороенского района находятся 19 объектов культурного наследия, из них 5 – памятники архитектуры и градостроительства. Это церковь Святого великомученика Георгия (село Верхняя Любовша), церковь Вознесения Господня (село Малиново), церковь Успения Пресвятой Богородицы (с. Пол - Успенье), церковь во имя Покрова Пресвятой богородицы (село Щербачи), церковь Святой Живоначальной Троицы (село Шатилово). Церковь Святой Живоначальной Троицы и церковь Святого великомученика Георгия - 18 века постройки, остальные – 19 века. Две церкви (Вознесения Господня и Святой Живоначальной Троицы) действующие, одна (Святого великомученика Георгия) находится в стадии ремонта, две (церковь во имя Покрова Пресвятой Богородицы и церковь Успения Пресвятой Богородицы), можно сказать, законсервированы.

В районе находятся памятники истории и монументального искусства. Их 14. Это братские захоронения времен Великой Отечественной войны, одиночные могилы комиссара продотряда Ченцова Арсения Демьяновича и младшего сержанта Рощупкина Сергея Юрьевича, а также братская могила советских воинов в д. Подлес. Категория охраны: 3 – муниципального значения и 11 – регионального.

Кроме того, у нас есть еще 10 военномемориальных объектов. Это памятные знаки, такие, как в сквере Победы, в пос. Ключики, в с. Малиново, вблизи Карасевки («Катюша») и другие. Собственниками этих

объектов являются сельские поселения.

Первоначально согласно 131-му ФЗ (статья 40) «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к полномочиям органов местного самоуправления в области культуры относилось сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия местного значения, находящихся на территории поселения.

В соответствии же с ФЗ №315 от 22.10.2014 года «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» эти полномочия переданы на уровень муниципальных районов.

В каком состоянии находятся объекты культурного наследия в нашем районе? Отмечу, что принята муниципальная программа «Развитие культуры и искусства, сохранение и реконструкция военно-мемориальных объектов Краснозороенского района на 2014 – 2020 гг.», подобная программе областного Управления культуры. Согласно программе, начиная с 2014 года, району предоставляются субсидии из областного бюджета на софинансирование реализации программных мероприятий. Так, в прошлом году из областного бюджета в бюджет района поступило 44800 рублей. Это небольшие средства, но благодаря им нам удалось решить некоторые вопросы. В частности, за период действия программы, изготовлены технические паспорта и межевые дела на все объекты, проведены реконструкции братских могил в деревне Подлес, с. Медвежье, с. Покровском, с. Верхняя Любовша, д. Кривец. В прошлом году поставлен новый памятник на могиле комиссара продотряда Ченцова. Предстоит обозначить охраняемые зоны на все объекты, изготовить таблички, информирующие о том, что памятники являются объектами культурного наследия и находятся под государственной охраной. Естественно, на это тоже потребуются средства.

В 2017 году мы ждем поступления их в сумме 60 тысяч рублей - из областного бюджета, 30 тысяч рублей заложено в район-

ном бюджете для выполнения программных мероприятий. Целесообразно направить эти средства на Россошенское братское захоронение, так как там на плитах сегодня числится 61 имя советских воинов, погибших при освобождении нашего района. А в результате поисковой работы, которой занимается руководитель группы по оказанию помощи районной администрации в военном - патриотическом воспитании населения Валерий Тихонович Колесников, стали известны имена 136 советских воинов. Эти имена, после сверки документов, утверждены Верховским райвоенкоматом и должны быть занесены на памятные плиты. В 2017 году необходимо также провести ремонтные работы на памятном знаке «Катюша», воздвигнутом в честь воинов 4 Гвардейского минометного полка, погибших при освобождении Краснозороенской земли.

Следует сказать, что все братские захоронения в районе находятся в удовлетворительном состоянии, но с наступлением весны надо произвести ремонт их.

Хотелось бы остановиться на вопросе реконструкции объектов культурного наследия, что интересует многих. Так вот поясню.

Сегодня из Управления культуры и архивного дела выделено в отдельное Управление по государственной охране объектов культурного наследия Орловской области. И без согласования с последним реконструкция памятников регионального значения производиться не может. У него имеются учетные карточки на каждый объект с фотографиями (мы их готовили сами). Оно же осуществляет контроль над проводимыми работами.

В настоящее время в районе ведется поисковая работа. Но не все имена погибших воинов известны. Поэтому у многих появляется желание установить их посредством раскопки могил в надежде, что может быть при захороненных окажутся медалионы. Однако без разрешения департамента внутренней политики администрации области, грубо говоря, лезть в эти захоронения не имеет права никто, даже поисковые отряды. ФЗ №73 от 25.06.2002 г. (в новой редакции от 03.07.2016 года с изменениями от 19.12.2016 года, статья 16/1 пункт 2) предусматривает следующее: в случае обнаружения воинского захоронения местная власть направляет в управление по госохране памятников заявление о включении объекта в реестр со справкой о местонахождении захоронения, которому затем присваивается региональный статус охраны.

И ещё. Хотелось бы напомнить главам сельских поселений о необходимости оформления документов в вопросе перезахоронения. По словам очевидцев, в деревне Бе-



гичево в годы Великой Отечественной войны стоял военно-полевой госпиталь. Умерших в нем советских воинов хоронили неподалёку от него. А уже в послевоенные годы проводилось перезахоронение останков их из д. Бегицево в Россошенскую братскую могилу. Из братской могилы в с. Щербачи проводилось перезахоронение в Медвеженскую братскую могилу, а из братской могилы в п. Вольный - в с. Россошное. Однако документально это никем не подтверждено. Удивительно то, что архивы располагают документами времен Великой Отечественной в оины, а что делается сегодня - нигде не отражается. К примеру, имеется акт о расстреле мирных жителей с. Орево, работавших на расчистке железной дороги от снега, датированный 1944 годом и подписанный председателем Орловского сельсовета. В прошлом же году проведено перезахоронение советских воинов в пос. Вольный, которое нигде и никем не зафиксировано. У нас имеется акт эксгумации, но куда его сдать и кому это делать – мы не знаем. В военкомате нам говорят, что им он не нужен. Видимо, этим должен заняться наш архив, также как и списками советских воинов, которые выявлены в результате поисковой работы. Сегодня интерес родственников, погибших в годы Великой Отечественной войны, к местам их захоронений не ослабевает, а наоборот усиливается. Наша цель – материалы, которыми мы располагаем, сохранить для будущего поколения. Но у нас в отделе нет ни специалиста по краеведению, ни музея для этого. Поэтому данный вопрос, я считаю, должен решаться не на нашем уровне. Нужно это сделать законодательно.

Записала Галина Ермолова



Елена ШУРКОВА, директор межпоселенческой центральной библиотеки:

—В настоящее время интерес к объектам культурного наследия, тревога за их судьбу уже не являются достоянием отдельных специалистов и разрозненных общественных групп. Они в центре внимания главы государства, который постоянно обращается к проблеме сохранения культурного наследия и считает, что

политика духовного возрождения не может быть полностью реализована без сохранения и возрождения историко-культурного наследия.

О ПЕНСИЯХ

НЕ ШУТОЧНОЕ ПОВЫШЕНИЕ

С 1 апреля социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению вырастут на 1,5 процента.

В Орловской области эта индексация коснется 59 869 пенсионеров, получающих пенсию по государственному пенсионному обеспечению (из которых 14724 – получатели социальных пенсий).

Средний размер социальной пенсии после повышения в нашем регионе составит 8193,51 рублей.

Кроме того с 1 апреля пройдет доиндексация страховых пенсий неработающих пенсионеров в связи с увеличением стоимости пенсионного коэффициента (балла) с 78 руб. 28 коп. до 78 руб. 58 коп. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии с 1 апреля 2017 года не увеличится. Доиндексация коснется 166 815 пенсионеров региона.

При этом в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения граждан по-прежнему будет не ниже прожиточного минимума пенсионера, который в Орловской области составляет 8434 рублей. Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже этой суммы, то ему будет установлена социальная доплата к пенсии.



ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

ОСНОВА БОЛЬШОГО УРОЖАЯ

Каждый огородник знает: как теплицу весной подготовишь - такой урожай и получишь!

Чем грамотнее вы проведете предпосевную обработку помещения, тем меньше сил потратите в дальнейшем на борьбу с болезнями и вредителями. Так не теряйте времени и займитесь этим уже сейчас, в апреле!

Подготовка теплицы состоит из двух этапов – уборки и дезинфекции.

Начните с уборки. Удалите из теплицы и сожгите старые шпагаты, подвязки, сохранившиеся с осени растительные остатки – кусочки стеблей, листьев, плодов. Именно на них любят зимовать возбудители фитофтороза и пероноспороза – опаснейших грибных заболеваний. Затем тщательно промойте стекла и конструкции горячим мыльным раствором или слабым раствором марганцовки. После уборки хорошо просушите теплицу.

Затем можно приступать к наиболее важному этапу – дезинфекции.

Как бы тщательно вы не вычистили теплицу, множество возбудителей болезней, а также личинки насекомых в труднодоступных местах сохраняются. Чтобы избавиться от них, рекомендуем использовать эффективное и экологически безопасное средство – серную шашку «ФАС».

Сера – это натуральный природный минерал, прекрасный антисептик и консервант. Еще в древности для обеззараживания погребов, амбаров и кладовых применяли окуривание серным дымом. Так почему нам не воспользоваться многовековым хозяйским опытом?

Применять серную шашку очень просто. Установите ее на любой негорючей подставке, зажгите фитиль и покиньте помещение, плотно закрыв двери и форточки. Садовые инструменты – лопаты, вилы, грабли, тяпки, секаторы – оставьте в теплице для обеззараживания. Через несколько минут вы увидите, что помещение наполнилось густым дымом. Это – сернистый газ. Он легко

проникает в каждую трещинку и невидимые поры конструкций, уничтожает грибок, плесень, патогенную микрофлору, личинки насекомых-вредителей. Причем, без вреда для почвы и будущих растений. Дым серной шашки отлично очищает те места, которые не достать никакой щеткой. А серы боятся все самые злостные вредители – паутинный клещ, белокрылка, тля и даже слизни. Выдержите теплицу в очистительном дыме сутки-двое, затем откройте и тщательно проветрите.

Помимо дезинфекции, дым серной шашки устраняет излишнюю влажность в теплице и подсушивает воздух до оптимальных кондиций. А это – отличная профилактика грибных болезней.

Всего одна весенняя обработка серной шашкой «ФАС» поможет защитить вашу теплицу от фитофтороза и других опасных заболеваний в течение всего сезона. Обязательно воспользуйтесь этим простым, недорогим и эффективным средством!

Светлана Егорова,
специалист «Школы Федотова»